

主旋律题材担纲主力 多元类型供观众选择

12部新片亮相国庆档

国庆中秋假期即将到来，《志愿军：浴血和平》《刺杀小说家2》《熊猫计划2》《三国的星空第一部》《猪猪侠·一只老猪的逆袭》《风林火山》等12部新片将于国庆档上映，陪伴观众欢度双节。今年的国庆档由主旋律题材担纲主力，此外还有动作、喜剧、动画等多类型影片亮相，为各年龄层观众提供丰富选择。

《志愿军》 最终章再现上甘岭战役

主旋律题材历来是国庆档主力军，今年由《志愿军：浴血和平》领衔。作为陈凯歌“志愿军三部曲”最终章，影片将视角聚焦于抗美援朝战争后半程，即第五次战役后直至签署停战协议期间“边打边谈”的独特作战历程。影片不仅会继续呈现前线的浴血拼杀，更会着力刻画谈判桌上惊心动魄的外交较量，展现军事与外交双线博弈的复杂性和艰巨性。

相较于前两部，《志愿军：浴血和平》在战争场面上进一步升级，以工业化水准多元全景式打造前线战场。除了重现上甘岭战役，影片还将呈现金城战役的坦克激战、铁道运输的反“绞杀战”等，刻画战地焦土之上，志愿军战士为和平浴血奋战的英勇身姿，描绘一幅全面、立体的战争图卷。影片演员阵容依旧豪华，包括张子枫、宋佳、朱亚文、陈飞宇、彭昱畅、肖央、王砚辉等。影片将于9月30日上映。

此外，9月18日上映的《731》也是国庆档重点影片。影片由赵林山执导，姜武、王志文、李乃文、孙茜等主演，以侵华日军第七三一部队的细菌战与人体实验为叙事核心，运用光影手法刻画历史真相，打捞那些被历史洪流遮蔽的个体命运，揭露军国主义反人类本质，警醒世人铭记历史、珍爱和平。

《刺杀小说家》 打造东方视觉奇观

主打奇幻想象力的《刺杀小说家2》和成龙功夫喜剧《熊猫计划2》构成今年国庆档动作大片的主力阵容。

四年前，路阳执导的《刺杀小说家》凭借震撼视觉效果收获超10亿元票房，片中的赤发鬼形象给不少观众留下深刻印象。这次第二部上映，视觉效果仍是最大看点。影片采用IMAX摄影机拍摄，继续打造充满东方奇幻色彩的视觉奇观。在故事上，影片将重点放在现实与小说两个世界相遇的突破点上，让小说中的赤发鬼



《刺杀小说家2》

动画新片 讲述不一样的曹操

国庆档期唯一的纯喜剧片《浪浪人生》由韩寒监制、马林执导，改编自蔡崇达的散文集《皮囊》。影片围绕一个搞笑又有爱的五口之家展开：黄渤饰演的爸爸为了告别轮椅，想尽办法，折腾不已；殷桃饰演的妈妈样样全能，堪比“超人”；范丞丞饰演的儿子和李嘉琦饰演的女儿都不是



《志愿军：浴血和平》

省油的灯，还有刘雪华饰演的酷飒奶奶。影片通过生动幽默的表达，展现小人物经历逆境、笑看风浪的决心与勇气。

光线传媒出品的《三国的星空第一部》将成为首部与观众见面的三国题材动画电影。凭借“品三国”系列收获超高知名度的易中天担任编剧和监制，令不少观众感到惊喜。影片将以曹操的视角切入，聚焦其“讨董卓、迎天子、战官渡”的历程，重新审视和解读那段群星闪耀的历史。檀健次为片中的曹操配音并演唱主题曲。另一部亲子题材动画电影《猪猪侠·一只老猪的逆袭》将在国庆档上映。

此外，今年国庆档还有一部令无数影迷翘首以盼的电影《风林火山》。该片由麦浚龙执导，汇聚金城武、梁家辉、刘青云、古天乐、高圆圆等多位影星，自2018年杀青后上映日期一再推迟。片中，警察、富商、毒贩、杀手等多方势力展开较量，极致的视听语言背后是对人性幽微的深度挖掘。

据《北京晚报》

《这周五的游乐场》细致刻画女性生存图景

荣获第26届上海国际电影节金爵奖亚洲新人单元最佳影片的《这周五的游乐场》，9月19日正式登陆全国院线。这部由曾志执导，英泽领衔主演，孔祥羽、来曼、刘敬宇主演的现实题材女性佳作，以“生活手术刀”般的细腻笔触，刻画了三代女性在男性缺席的家庭中的生存图景，剖开当代女性在家庭、职业与自我间的困境，让观众看见女性在日常泥沼中迷失与重建的全过程。

影片以护士宋倩（英泽 饰）的生活为核心展开：丈夫不告而别，女儿圆圆（孔祥羽 饰）的心脏病手术费迫在眉睫，母亲老

张（来曼 饰）记忆日渐衰退，只有“周五带女儿去游乐场”的承诺成了她维系生活的最后一根稻草。

片名中的“游乐场”从未真正以完整形态出现，却成为贯穿全片的精神符号。它是父亲承诺却未兑现的童年约定，是宋倩拼命工作想为女儿实现的生日愿望。

领衔主演英泽曾凭借《又见奈良》《米花之味》积累扎实口碑，此次在新片中，她再次展现催泪演技。她在首映礼VCR中表示：“这部电影是一面镜子，也是一双手。它照见我们的脆弱，也拥抱我们的坚强。” 据《羊城晚报》



《这周五的游乐场》剧照

体坛快讯

东京田径世锦赛

王朝朝收获 20公里竞走银牌

新华社东京9月20日电 在20日进行的东京田径世锦赛男子20公里竞走比赛中，中国选手王朝朝以1小时18分43秒的成绩摘得银牌，创造中国男子竞走运动员近五届世锦赛上的最好成绩。

当日天气相对凉爽，比赛过程中26岁的王朝朝大部分时间处于跟随状态。15公里过后，本土作战的日本名将山西利和突然发力，试图甩开第一集团的其他选手，不过很快他就因为吃到第三张红卡遭遇罚时，提前退出了冠军争夺。此后与王朝朝一同追赶山西利和的西班牙选手麦格拉思加速领走，王朝朝依旧全力跟随，并在18公里过后反超了西班牙人。不过，在两人缠斗的同时，一度落后近20秒的巴西名将邦菲后来居上，进入最后一公里时已反超到第一位。此后巴西人越走越快，没有给王朝朝留下逆转的机会，最终以1小时18分35秒的成绩夺冠。

王朝朝落后8秒摘银，季军麦格拉思的成绩是1小时18分45秒。中国队的钱海峰以1小时19分38秒排在第六位，李陈杰位居第24。

北京国际滑联资格赛

张嘉轩黄一航 获双人滑冠军



9月20日，张嘉轩（左）/黄一航在双人滑自由滑比赛中。

当日，在国家体育馆举行的2025年北京国际滑联花样滑冰资格赛双人滑比赛中，中国组合张嘉轩/黄一航夺冠，为中国队获得米兰—科尔蒂纳冬奥会花样滑冰双人滑项目参赛资格。新华社发

摔跤世锦赛

施钦应夺得古典式 55公斤级铜牌

新华社北京9月20日电 世界摔跤联合会官网消息，当地时间19日，2025年萨格勒布世界摔跤锦标赛迎来男子古典式摔跤首个决赛日，中国选手施钦应收获55公斤级铜牌。

当日比赛共有两名中国选手闯入铜牌争夺战——施钦应与江文豪，两人为首次参加世锦赛。其中19岁的施钦应在复活赛以3:1战胜罗马尼亚选手德尼斯·米哈伊，继而晋级55公斤级铜牌赛。在铜牌赛中，施钦应抓住对手第三次消极判罚的机会完成两次滚翻，以5:1击败土耳其选手埃明·恰克尔，站上领奖台。

江文豪则在130公斤级铜牌赛中与芬兰选手埃利亚斯·库奥斯马宁激战至3:3，因对手最后得分占优而告负，与奖牌失之交臂。